
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výučba náboženskej výchovy v školách, 

podobne ako je to v prípade ostatných 

všeobecno-vzdelávacích predmetov, si 

vyžaduje špecializovanú didaktickú prí-

pravu pedagógov. V rámci pedagogicko-

psychologickej prípravy učiteľov ju 

poskytuje kľúčový predmet tradične 

nazývaný predmetová didaktika. V našom 

prípade budeme hovoriť o konkrétnej 

didaktike predmetu „náboženská výcho-

va”. 

Viera je presvedčenie v existenciu božstva 

alebo viacerých božstiev, ktoré majú 

nadprirodzenú moc a ovplyvňujú osudy 

ľudí a sveta. Veriaci majú rôzne 

náboženské presvedčenia a praktikujú 

svoju vieru prostredníctvom modlitieb, 

rituálov a dodržiavania náboženských 

zásad. Náboženstvo je orga- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

nizovaný systém viery, ktorý zahŕňa 

presvedčenie o existencii božstva alebo 

duchovných entít, spoločenské normy, 

rituály a náboženské praktiky. Existuje 

mnoho rôznych náboženstiev na  celom 

svete, vrátane kresťanstva, islamu, 

buddhizmu, hinduizmu a mnohých 

ďalších, každé s vlastnými viero-

vyznaniami a tradíciami. 
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DOHODA CIRKVÍ O VZDELÁVANÍ  

 

 

NÁBOŽENSKÉ VYZNANIE ALEBO VIERA 

Ak sa s niekým zaobchádza rozdielne ako 

s inou osobou v porovnateľnej situácii, a 

to z dôvodu jej náboženského vyznania 

alebo viery alebo etnicity, môže takéto 

zaobchádzanie viesť k diskriminácii na 

základe náboženstva alebo viery. 

 

ČO JE NÁBOŽENSKÁ DISKRIMINÁCIA? 

Náboženské vyznanie alebo viera zna-

mená, že vyznávate určité náboženstvo 

alebo ho nevyznávate, máte náboženské 

presvedčenie, inú vieru alebo presved-

čenie, alebo ste osoba neveriaca. 

 

Diskriminácia voči moslimskej študentke 

na univerzite: 

V roku 2020 v Spojenom kráľovstve sa 

stala mediálnym prípadom diskriminácie 

vo vierovyznaní, keď študentke Mahe Rafi 

Abduallahovej z univerzity v Birmin-

ghame nebolo dovolené vstúpiť do 

prednáškovej miestnosti, pretože mala na 

sebe hidžáb. Učiteľka tvrdila, že šat je 

"náboženskou symbolikou" a nesmie byť 

nosený v rámci univerzitného kampusu. 

Tento prípad ukazuje, ako môže 

diskriminácia vo vierovyznaní ovplyvniť 

jednotlivcov a spoločnosť ako celok              

a ako môže získať mediálnu pozornosť a 

vyvolávať diskusie o náboženských prá-

vach a slobodách. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INDIVIDUÁLNE ROZHOVORY 

Rodičia, učitelia alebo školský psychológ 

môžu uskutočniť individuálne rozhovory s 

deťmi, pri ktorých majú podozrenie, že 

boli diskriminovaní. Tieto rozhovory 

umožňujú hlbšiu analýzu situácie a 

umožňujú žiakom vyjadriť svoje pocity a 

skúsenosti s väčšou otvorenosťou. 

ROZHOVORY S RODIČMI 

Učitelia môžu komunikovať s rodičmi 

žiakov, aby získali aj iný pohľad na to, ako 

dieťa prežíva školu a či bolo vystavené 

diskriminácii alebo nerovnoprávnemu 

zaobchádzaniu. 

SKUPINOVÉ DISKUSIE 

Organizovanie skupinových diskusií v 

triede alebo škole môže pomôcť získať 

pohľad na širší kontext diskriminácie a 

vzťahy medzi žiakmi a blízkymi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cirkvi, ktoré ju podpísali, majú právo 

vyučovať  svoju náboženskú výchovu v 

štátnych školách, pokiaľ o to prejavia 

záujem a splnia všetky právne požiadavky 

na kvalitu jej zabezpečenia. 

Dohoda sa týka nasledujúcich jede-

nástich registrovaných cirkví a nábožen-

ských spoločností: 

 

Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na 

Slovensku; 

Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku; 

Pravoslávnej cirkvi na Slovensku; 

Evanjelickej cirkvi metodistickej, Slovenskou 

oblasťou; 

Bratskej jednoty baptistov v SR; 

Cirkvi bratskej v SR; 

Cirkvi adventistov siedmeho dňa, Slovenským 

združením; 

Apoštolskej cirkvi na Slovensku; 

Ústredného zväzu Židovských náboženských 

obcí v SR; 

Starokatolíckej cirkvi na Slovensku;  

Cirkvi československej husitskej na Slovensku. 

AKO ROZPOZNAŤ NÁBOŽENSKÚ 
DISKRIMINÁCIU U DIEŤAŤA 

 

Za diskrimináciu z dôvodu náboženstva alebo viery sa považuje aj diskriminácia z dôvodu vzťahu k 

osobe určitého náboženského vyznania alebo viery, napr. ak  je osoba rodinným príslušníkom osoby 

patriacej k určitému náboženstvu alebo je s takouto osobou nejakým iným spôsobom spájaná.  

Osoba vykonávajúca duchovnú činnosť v rámci cirkvi teda tiež nemôže byť diskriminovaná na 

základe tohto dôvodu, pričom v pracovnoprávnych vzťahoch aj tu platia ustanovenia všeobecnej 

anti-diskriminačnej legislatívy a nie cirkevného práva. 

ZÁKAZ AKEJKOĽVEK DISKRI-MINÁCIE NA ZÁKLADE NÁBOŽENSTVA ALEBO VIERY MÁ 

IMPERATÍVNU POVAHU AKO VŠEOBECNÁ PRÁVNA ZÁSADA ZAKOTVENÁ V CHARTE ZÁKLADNÝCH 

PRÁV, TAKŽE KAŽDÝ JEDNOTLIVEC SA MÔŽE TOHTO ZÁKAZU DOMÁHAŤ V SPORE, NA KTORÝ SA 

VZŤAHUJE PRÁVO ÚNIE. 


